

Отчет
об итогах работы Попечительского совета
СПб ГБУСОН «Комплексный центр социального обслуживания
населения Центрального района» за период с января по март 2023 года

Работа Попечительского совета СПб ГБУСОН «Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района» (далее – Центр) организована в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", Планом мероприятий на 2021-2025 годы по реализации в Санкт - Петербурге второго этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года», утвержденного распоряжением Правительства Санкт – Петербурга от 23.11.2021 № 37-рп.

За истекший период 2023 года Центром обслужено 6523 человека, в том числе 2119 человек на основе договоров и разработанных индивидуальных программ социального обслуживания. Оказано 241014 социальных услуг. В форме социального обслуживания на дому обслужено 1270 чел. В полустационарной форме социального обслуживания обслужено 5253 чел.

Срочные социальные услуги получили 6154 человека, оказано 24689 услуг, в том числе:

- 2837 усл. по обеспечению одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
- 6907 усл. консультирования по вопросам социального обслуживания и социального сопровождения;
- 4583 усл. по предоставлению психологической помощи;
- 2076 усл. по предоставлению юридической помощи.
- 4946 усл. по обеспечению бесплатным горячим питанием.

Продолжается работа телефона «Горячей линии», на которую в 1 квартале обратились и получили необходимую помощь 42 человека.

В рамках взаимодействия с «Центром организации социального обслуживания» за 1 квартал первично принято на социальное обслуживание на дому 68 человек.

Продолжено взаимодействие с некоммерческими и коммерческими организациями по обеспечению продуктами питания пожилых жителей Центрального района, находящихся в трудной жизненной ситуации.

- Сетью пекарен Вольчека предоставлено 1696 единиц хлебобулочной продукции.

- Кафе «Uno, Due ,Tre» (Тверская ул. д.20) предоставлено 300 горячих обедов для жителей Центрального района, имеющих инвалидность.

В отчетный период продолжено развитие структуры Центра. С 09.01.2023 начало работать четвертое отделение социально медицинского ухода на дому для граждан пожилого возраста и инвалидов (далее – ОСМУ-4), рассчитанное на 22 места. Обслуживание клиентов в отделении осуществляется 5 дней в неделю с 9:00 до 18:00.

В связи с высокой востребованностью услуг по социально – медицинскому уходу увеличено количество мест в ОСМУ – 3 до 22, а в Геронтологическом отделении – до 17.

Работа «Пункта сбора гуманитарной помощи»

Продолжается работа «Пункта сбора гуманитарной помощи» (далее – Пункт) на базе Центра в целях оказания помощи гражданам, вынужденно покинувшим территорию Донецкой и Луганской Народных Республик, а также помощи семьям мобилизованных граждан. Проводится прием продуктов питания длительного срока хранения, средств личной гигиены, постельных принадлежностей, средств индивидуальной защиты, одежды для взрослых и детей.

В Пункте также принимаются теплые вещи, одеяла, спальные мешки, матрасы для палаток в целях оказания помощи гражданам Турции и Сирии, пострадавшим в результате землетрясения.

За период с января по март поступила гуманитарная помощь от 5 предприятий и организаций и более 20 граждан.

В соответствии с планом Попечительского совета проводилась работа с ветеранами Великой Отечественной войны.

За отчетный период 2023 года в Центре состоит на социальном обслуживании 236 ветеранов Великой Отечественной войны. На дому обслужено 186 ветеранов войны. В форме полустационара социальные услуги предоставлены 50 ветеранам. В специальных жилых домах проживают 7 ветеранов Великой Отечественной войны.

- за счет средств благотворительного фонда «Фонд защиты инвалидов войны и жителей блокадного Ленинграда» материальную помощь ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады получили 70 ветеранов на сумму 70 тыс. руб. Также ветераны получили подарки к празднику в виде кондитерских изделий.

- в 1 квартале 2023 года поздравления получили 34 юбиляра, в том числе: участник Великой Отечественной войны – 1 чел., труженики блокадного Ленинграда – 4 чел., жители блокадного Ленинграда – 24 чел., труженики тыла – 5 чел. Среди юбиляров – 2 ветерана в возрасте старше 100 лет. Состоят на социальном обслуживании в Центре 4 юбиляра.

18 января, жители нашего города отмечают одну из самых трагичных и одновременно радостных дат в истории – День прорыва блокады Ленинграда. В этот день в 1943 году войска Ленинградского и Волховского фронтов прорвали блокадное кольцо, державшее в своих оковах город на Неве. Главным событием января стала 80 годовщина этого славного и героического подвига защитников Ленинграда.

В отделениях Центра для ветеранов Великой Отечественной войны и пожилых граждан, состоящих на социальном обслуживании состоялось 12 мероприятий, посвященных Дню прорыва блокады Ленинграда и Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, в которых приняли участие более 180 человек. В подготовке и проведении мероприятий активное участие приняли добровольцы.

17 января для посетителей социально-досугового отделения №2 (4-я Советская ул., д. 6) организована и проведена экскурсия в Музей истории Ижорских заводов. В годы блокады здесь ремонтировали боевую технику, воевавшую на Колпинском участке Ленинградского фронта.

18 января для посетителей отделений Центра состоялся концерт «Блокада день за днем», посвященный 80-летию Дню прорыва блокады Ленинграда. В концерте принял участие хор «Ветераны» из ДК «Железнодорожников» под руководством Конаревой Ларисы.

В тот же день для получателей услуг отделения по обслуживанию граждан, проживающих в жилых помещениях специализированного социального фонда (ул. Чайковского, д.81) проведен просмотр и обсуждение видеофильма «Васильевский остров в годы блокады», посвященный знаменательной дате.

19 января для жителей специального жилого дома (4-я Советская ул., д.6, 5-я Советская ул., д.5) Муниципальным образованием Смольнинское и Досуговым центром «Зеленый слон» организован памятный вечер «За огненной чертой!».

В концертной программе приняли участие конференсье Кочунов Никита, инструментальный ансамбль «Северная столица», солистка Варвара Матюшина, ансамбль народного танца «Петербургская мозаика».

В конце мероприятия всем ветеранам были преподнесены цветы в память о минувших героических событиях из истории нашего города.

23 января для посетителей социально-реабилитационного отделения №2 организован и проведён концерт «А музы не молчали..», приуроченный ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Активное участие приняли посетительницы Центра – Демченко Зинаида Михайловна и Карпова Вера Васильевна, а также учащиеся и педагоги Дворца учащейся молодежи.

В тот же день для посетителей социально-досугового отделения №1 (Литейный пр., д.11) состоялась экскурсия в Музей блокадной медицины. Экспозиция музея, увековечившая героический подвиг медиков, открыта в 2022 году на территории Военно-медицинского музея.

24 января для посетителей отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов (4-я Советская ул., д. 6) состоялся концерт «Ликуй, победоносный Ленинград!» Концертные номера представили творческие коллективы «Культурно-досугового комплекса «Центральный» - вокальный ансамбль «Travellers» (Путешественники) и танцевальный ансамбль «Вдохновение».

26 января для жителей Специального жилого дома (4-я Советская ул., д.6, 5-я Советская ул., д.5) состоялся праздничный концерт «Мы отстояли Ленинград», в котором приняли участие преподаватели и учащиеся Детской школы искусств им. П.А. Серебрякова. Творческий коллектив школы искусств многие годы сотрудничает с Комплексным центром и ежегодно участвует в поздравлении ветеранов с Ленинградской Победой, дарит тепло своих сердец пожилым людям.

Накануне празднования 79 годовщины полного снятия блокады Ленинграда граждане, состоящие на социальном обслуживании в Комплексном центре, посетили Музыкально – поэтический спектакль «Пароль – Победа» в исполнении участников ТЕАТРА ДРАМЫ имени Ольги Берггольц в библиотеке «Бронницкая».

Почетный гость мероприятия – депутат Законодательного собрания Санкт – Петербурга Александр Николаевич Ржаненков тепло поздравил собравшихся со святой для каждого ленинградца датой, отметив, что для многих семей жителей нашего города память о событиях тех лет жива и передается из поколения в поколение.

26 января для жителей специального жилого дома (ул. Чайковского, д.81) состоялся просмотр видеофильма «Блокадный альбом». Волонтеры благотворительного фонда «Яркая жизнь» предоставили праздничное угощение и цветы к памятной дате, приняли активное участие в беседе с очевидцами тех трагических дней.

27 января на базе специального жилого дома (4-я Советская ул., д. 6, 5-я Советская ул., д. 5) состоялась традиционная медико – профилактическая акция «Живи долго, ветеран!», приуроченная ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Мероприятие организовано членом Попечительского совета Алиевой Надеждой Александровной с участием врачей – специалистов «Городской поликлиники №38». Жителей дома обследовали геронтолог, хирург, невролог и эндокринолог, окулист.

Медицинский осмотр прошли 16 человек. Маломобильных ветеранов врачи посетили на дому. Все пациенты получили ценные советы по профилактике заболеваний, сохранении здоровья и продлении активной жизни.

В соответствии с планом работы Попечительского совета в отчетный период проведены профилактические и физкультурно – оздоровительные мероприятия для граждан, состоящих на социальном обслуживании.

25 января посетители социально-досугового отделения №1 (Литейный пр., д.11) в количестве 18 человек приняли участие в мастер-классе по игре в петанк в Комплексном центре Петродворцового района. Представители Центрального района соревновались в ловкости и меткости с командой из Комплексного центра города Кронштадта.

В рамках Межведомственного плана мероприятий по развитию физической культуры и спорта среди граждан старшего возраста в Санкт-Петербурге на 2020-2024 годы **22 февраля** более **40** посетителей полустационарных отделений приняли участие в соревнованиях по дартсу, организованных Центром физкультуры и спорта Центрального района. Призовые места заняли **9** участников соревнований. Победителям вручены медали и дипломы.

Продолжаются занятия по плаванию среди граждан пожилого возраста в бассейне Физкультурно – оздоровительного комплекса «Газпром» по адресу: ул. Коммуны, д.47. В 1 квартале 2023 года занимается группа из 16 человек.

Все больше граждан пожилого возраста привлекают разнообразные оздоровительные занятия, которые проводятся в полустационарных отделениях

Центра. Это мастер – классы по адаптивной физкультуре, танцевально-двигательной терапии, скандинавской ходьбе, тренировки по фитнесу и пилатесу.

По программам, разработанным **психологами** отделения экстренной психологической помощи проводятся занятия по песочной терапии, тренировке памяти, арт-терапии, нейробике, которые помогают восстанавливать когнитивные функции пожилых людей и позволяют снизить риск развития деменции.

В оздоровительных занятиях в отчетный период приняли участие свыше **600** человек.

В соответствии с планами проводились мероприятия в рамках празднования государственных праздников Российской Федерации, общегородских праздников, памятных дат. За период с января по март 2023 года организовано 61 культурно – массовое праздничное мероприятие, направленное на пропаганду здорового образа жизни, национальных традиций народов России, семейных ценностей, патриотического воспитания с охватом более 800 чел.

Состоялось 4 мероприятия, посвященных Дню защитника Отечества, с охватом 100 человек.

Праздничный концерт «На защите Родины» **16 февраля** подготовили ученики 3 «А» класса «Начальной школы-детского сада №620 «РОСТОК». Организовали выступление учащихся председатель Общественной организации многодетных семей «Азбука Семьи» Екатерина Волкова и классный руководитель 3 «А» класса Вероника Логвина.

21 февраля Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением «Культурно - досуговый центр «Центральный» для жителей специального жилого дома (4-я Советская ул., д. 6, 5-я Советская ул., д. 5) организован концерт казачьего хора «Русская старина» под руководством Николая Проворова.

Международному женскому дню 8 Марта было посвящено 7 мероприятий, с охватом 128 человек.

2 марта в праздничном концерте для жителей специального жилого дома (4-я Советская ул., д.6, 5-я Советская ул., д.5) приняли участие преподаватели и учащиеся Детской школы искусств им. П.А. Серебрякова. Праздничный концерт, чаепитие, организованное Благотворительным фондом «Открытое сердце» под руководством Петрова Павла Витальевича, букеты хризантем подарили много радостных впечатлений и создали поистине весеннее настроение.

7 марта для жителей специального жилого дома (ул. Чайковского, д.81) при участии волонтеров благотворительного фонда «Яркая жизнь» проведен мастер-класс «Праздничные цветы» по изготовлению открыток «Весенний букет».

Яркий праздничный концерт "О, женщины, вам имя Совершенство!" подготовили добровольцы из Федерации «Миссис Санкт-Петербург». В программе приняли участие молодые музыканты и вокалисты, лауреаты международных конкурсов и фестивалей, а также юные талантливые исполнители. Волонтеры подарили присутствующим дамам цветы и сладкие угощения.

В праздничных мероприятиях, посвященных Международному женскому дню 8 Марта также приняли участие студенты музыкальных училищ им. М.П. Мусоргского и им. Н.А. Римского-Корсакова, участники творческих коллективов Дворца учащейся молодежи.

11 марта Центральный район города Санкт-Петербурга отметил свой 29-й день рождения. Он образован в 1994 году за счет объединения бывших трех районов: Смольнинского, Дзержинского и Куйбышевского. В Комплексном центре накануне Дня рождения Центрального района состоялся большой концерт «Праздник собирает друзей!», подготовленный сотрудниками полустационарных отделений.

В праздничном концерте приняли участие талантливые люди и творческие коллективы Комплексного центра, в которых принимают участие жители района: Юрий Иванович Малыхин, автор и исполнитель «Гимна Центрального района»; танцевальный ансамбль «Завитушки», вокальные ансамбли «Очарование романса», «Горлинка» и «Яхонтовые», солистки Галина Никоровская и Надежда Ивкова, поэт Анатолий Муратов.

В рамках взаимодействия с добровольцами библиотеки им. М.Ю. Лермонтова **10 марта** для получателей социальных услуг отделения по обслуживанию граждан, проживающих в жилых помещениях специализированного социального фонда (ул. Чайковского, д. 81) состоялась лекция «Мы-часть сердца Петербурга» и просмотр видеофильма «Шанхайский сад» к 29-летию со дня образования Центрального района Санкт-Петербурга.

Сад в традиционном китайском стиле на Литейном проспекте был открыт в мае 2003 года в честь трехсотлетия Санкт – Петербурга как подарок от Шанхая, города-побратима Санкт-Петербурга и стал настоящим украшением Центрального района.

Особо хочется отметить активную просветительскую работу, которую проводит с получателями социальных услуг нашего Центра член попечительского совета Отец Артемий, настоятель Храма Святителя Петра Митрополита Московского на Роменской улице и священники храма.

11 января для посетителей полустационарных отделений Комплексного центра организовано мероприятие «Поздравление с Рождеством Христовым», в котором приняли участие Отец Артемий и вокально - инструментальная группа «Атриум». Всем участникам мероприятия были вручены рождественские подарки.

31 января для посетителей социально-досугового отделения граждан пожилого возраста №2 (4-я Советская ул., д. 6) проведена экскурсия в Храм Святителя Петра митрополита Московского. После экскурсии состоялось чаепитие в трапезной.

27 февраля состоялась встреча со священником Храма св. Петра Митрополита Московского - Димитрием Пономаревым с просветительной беседой «Великий пост».

Оказание помощи гражданам без определенного места жительства

В соответствии с Планом работы Попечительского совета в отчетный период оказывалось содействие в оказании гуманитарной, социально – медицинской, материальной помощи лицам без определенного места жительства. За 1 квартал 2023 года Отделением социальной помощи гражданам без определенного места жительства, включающем "Дом ночного пребывания для граждан без определенного места жительства" (далее – Отделение) обслужено 340 граждан, предоставлено 14878 услуг. В пункте обогрева помощь получили 199 человек, оказано 1246 услуг.

Большую помощь в работе с гражданами без определенного места жительства оказывают члены Попечительского совета из религиозных организаций. За отчетный период предоставлено:

- Благотворительным фондом «Диакония» - 2120 горячих обедов;
- Свято-Троицкой Александро-Невской Лаврой - 424 горячих обеда.

11.01.2023 в Отделении социальной помощи гражданам без определенного места жительства, включающее «Дом ночного пребывания» состоялась встреча с отцом Артемием – настоятелем Храма Святителя Петра митрополита Московского и концерт группы «Атриум». Всем участникам мероприятия вручены рождественские подарки.

Большая духовно – просветительская работа с получателями социальных услуг проводится священником Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры Протоиереем Иннокентием (Виноградовым).

12.01.2023, 26.01.2023, 16.02.2023, 09.03.2023 в отделении проведены богослужения, посвященные духовным праздникам для получателей социальных услуг и сотрудников, в которых приняло участие более 50 человек. После богослужений организуются чаепития, клиентам вручаются небольшие подарки. Также отец Иннокентий проводит индивидуальные беседы с клиентами отделения.

Прихожанами Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры **12.01.2023** проведен кулинарный мастер класс по изготовлению салата оливье с домашним майонезом и праздничное чаепитие. Всем проживающим в отделении были вручены рождественские подарки.

Сотрудники Центра и пожилые граждане, состоящие на социальном обслуживании приняли участие в городских и районных мероприятиях.

13 января состоялось знаковое событие: «Внесение имени Александра Николаевича Ржаненкова в «Золотую книгу города Санкт-Петербурга» с определением: «За вклад в развитие социальной политики Санкт-Петербурга». Мероприятие проходило на площадке Профессионального реабилитационного центра Санкт-Петербурга. После официальной части мероприятия состоялся праздничный концерт, в котором принял участие камерный хор «Созвучие» социально – досугового отделения №1 под руководством Татьяны Шелковой.

28 января посетители социально-досугового отделения №1 – члены команды знатоков «Литейная часть» - приняли участие в интеллектуальной игре в формате «Что? Где? Когда?», организованной клубом «Петербургские тайны» Павла Абрамова совместно с Русским. Участники - 11 команд из всех районов Санкт – Петербурга соревновались в знании различных аспектов семейного быта прошедших веков.

При содействии администрации Центрального района для пожилых граждан, состоящих на социальном обслуживании, организовано и проведено 4 экскурсии, которые посетили 75 человек:

07 и 16 февраля - по зданию бывшей Голландской церкви на Невском проспекте, дом 20, где в настоящее время расположен Центр искусства и музыки библиотеки им. В. Маяковского и отдел Петербурговедения.

08 и 15 февраля – в архив литературы и искусства на Шпалерной ул. д.34 на выставку «Надежда Кошеверова. Не только Золушка».

16 февраля танцевальные ансамбли «Завитушки» социально-реабилитационного отделения №2 и «Кумушки» социально – досугового отделения №1 приняли участие в V фестивале танца людей старшего поколения «Танцевальный калейдоскоп» во Дворце культуры имени В.В. Маяковского.

27 февраля в социально-досуговом отделении №1 (Литейный пр., д.11) состоялась творческая встреча с Заслуженной артисткой России, солисткой Санкт-Петербургского Театра «Мюзик-Холл», певицей и актрисой Инной Бедных.

Основные направления плана работы Попечительского совета успешно реализуются, в том числе:

- В целях правового информирования граждан пожилого возраста **08 февраля** состоялась встреча с нотариусом Нотариальной палаты Санкт – Петербурга Любавиной Еленой Алексеевной для посетителей социально – досугового отделения №2. Елена Алексеевна подробно ответила на личные вопросы присутствующих, приводя примеры из собственной практики.

Еженедельно, по утвержденному графику организованы консультации юристов Центра в помещениях социальной столовой и благотворительной Мальтийской столовой. Три раза в месяц проводятся встречи с юристами в полустационарных отделениях Центра.

- В рамках оказания содействия в организации работы Школы Третьего возраста «Ступень мудрости», за 1 квартал 2023 года прошли обучение на курсах компьютерной грамотности 339 граждан пожилого возраста.

В отчетный период сотрудниками полустационарных отделений Центра было организовано участие пожилых граждан в весенней сессии проекта Банка России «Онлайн-занятия по финансовой грамотности для старшего поколения».

06 марта для посетителей отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов (4-я Советская ул., д. 6) прошло онлайн-занятие на тему «Экономия для жизни»

16 марта для подопечных социально-досугового отделения граждан пожилого возраста №2 организовано онлайн - занятие по теме «Финансовое мошенничество».

- Продолжается сотрудничество с Санкт – Петербургским государственным институтом психологии и социальной работы.

03 марта организован практический семинар для студентов – первокурсников института на котором сотрудники Центра рассказали о работе отделений по организации социального обслуживания на дому и в полустационарной форме. Студентам были продемонстрированы видеоролики по применяемым социальным технологиям. В мероприятии приняли участие около **40** человек.

- Продолжается взаимодействие с Агентством занятости населения Центрального района. **25 января** состоялось плановое мероприятие «Мобильного офиса», на котором консультацию по трудоустройству получили **7** человек, состоящих на

обслуживании в отделении социальной помощи гражданам БОМЖ, включая «Дом ночного пребывания».

Подводя итоги деятельности Попечительского совета за отчетный период, хочется от души поблагодарить членов Попечительского совета за активное содействие в деятельности Центра по оказанию помощи гражданам пожилого возраста и лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации и выразить пожелание дальнейшего укрепления нашего сотрудничества.